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Κύπρος: Κρατική ενίσχυση των προγραμμάτων 
της Αγίας Σκέπης – Στο Προεδρικό Μέγαρο ο 
Μητροπολίτης Λεμεσού
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Λεμεσού

Η Κυβέρνηση θα ενισχύσει τα προγράμματα της Αγίας Σκέπης 
με το ποσό των 1.320.000 ευρώ, έτσι ώστε να συνεχίσει να 
προσφέρει προς τους συμπολίτες μας που τo έχουν ανάγκη, 
είπε σήμερα ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Νίκος 
Χριστοδουλίδης, ο οποίος δέχθηκε, στο Προεδρικό Μέγαρο, 
τον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου της Αγίας Σκέπης, 
Μητροπολίτη Λεμεσού κ. Αθανάσιο και αντιπροσωπία του 
Ιδρύματος.

Κατά τη συνάντηση, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας ανέφερε, μεταξύ άλλων: 
«Θα ήθελα να αξιοποιήσω την ευκαιρία, για να σάς ευχαριστήσω δημόσια εκ 
μέρους όλων των Κυβερνήσεων, εκ μέρους της Πολιτείας, για τη μοναδική δουλειά 
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που γίνεται στην Αγία Σκέπη. Είχα κι εγώ την ευκαιρία να σάς επισκεφθώ και να δω 
ο ίδιος προσωπικά. Στην ουσία επιτελείτε τη δουλειά που έπρεπε το κράτος να 
προσφέρει στην κοινωνία μας. Είναι ένα έργο πολυδιάστατο, αγγίζει την υγεία, το 
κράτος πρόνοιας, την παιδεία μας, όλους τους τομείς της διακυβέρνησης.

Για αυτόν τον λόγο που, ως Υπουργικό Συμβούλιο, αποφασίσαμε να καθοριστεί μια 
ετήσια χορηγία 1.320.000 ευρώ, έτσι ώστε να συνεχίσετε να προσφέρετε και να 
ενισχύσετε τα προγράμματα που η Αγία Σκέπη προσφέρει σε συμπολίτες μας που 
αντιμετωπίζουν προκλήσεις, και θα ήθελα να σάς ευχαριστήσω και πάλι για αυτό 
το έργο που επιτελείτε, εκ μέρους της Πολιτείας.»

Από πλευράς του, ο Μητροπολίτης Λεμεσού είπε: «Πράγματι, η Αγία Σκέπη εδώ και 
30 χρόνια έχει αποδείξει τον εαυτό της και το έργο της, αλλά είναι γεγονός ότι 
χωρίς οικονομική στήριξη δυσκολεύεται να τα βγάλει πέρα. Και ευχαριστούμε και 
εσάς προσωπικά και την Κυβέρνηση για τη χορηγία αυτή, διότι με αυτή θα 
μπορούμε να εργαζόμαστε και εμείς καλύτερα. Εργάζονται πλέον έναν πλήθος 
ανθρώπων και συνεχώς αυξάνεται η ζήτηση, και είναι πολλά τα επίπεδα, στα οποία 
εργάζεται η Αγία Σκέπη. Ευχαριστούμε πάρα πολύ. Εύχομαι ο Θεός να σας ευλογεί, 
καλή δύναμη στο έργο σας και να επιτελείτε πάντα έργα καλά και αγαθά.»



Τι είναι η Αγία Σκέπη
Η «Αγία Σκέπη» είναι κλειστή Θεραπευτική Κοινότητα απεξάρτησης και 
απευθύνεται τόσο σε μακροχρόνιους ενήλικες χρήστες εξαρτησιογόνων ουσιών 
όσο και σε έφηβους χρήστες.

Με πρωτοβουλία του τότε Ηγούμενου της Ιεράς Μονής Μαχαιρά και νυν 
Πανιερώτατου Μητροπολίτη Λεμεσού κ. Αθανασίου ξεκίνησε την δράση της με 
έδρα το Φιλάνι κοντά στο χωριό Πολιτικό το 1999 όπου έγιναν οι πρώτες 
εισδοχές. Παραμένει μέχρι σήμερα η πρώτη και η μόνη κλειστή κοινότητα στην 
Κύπρο.

Στην πορεία η Αγία Σκέπη έχει επεκτείνει τις υπηρεσίες της προσφέροντας τα εξής 
προγράμματα

Συμβουλευτικό Σταθμό στην Αγλαντζιά για κινητοποίηση και προετοιμασία για την 
κλειστή φάση θεραπείας

Εσωτερική θεραπεία απεξάρτησης για Άντρες και Γυναίκες σε ξεχωριστές 
πτέρυγες στο Φιλάνι. Το πρόγραμμα γυναικών συμπεριλαμβάνει πρόγραμμα 



μητέρας και παιδιού. Μητέρες που είναι στο πρόγραμμα μπορούν να διαμένουν σε 
ειδικά διαμορφωμένα δωμάτια μαζί με τα μικρά παιδιά τους.

Πρόγραμμα Κοινωνικής Επανένταξης Πρόγραμμα Οικογένειας στην Αγλαντζιά το 
οποίο απευθύνεται τόσο σε γονείς των οποίων τα παιδιά τους βρίσκονται για 
θεραπεία στην κλειστή φάση όσο και σε γονεις των οποίων τα παιδιά βρίσκονται 
ακόμα στην χρήση και χρειάζονται στήριξη. Το πρόγραμμα οικογένειας εξυπηρετεί 
και συντρόφους ατόμων που είναι σε θεραπεία.

Από τις αρχές του 2019, σε συνεργασία με την Αρχή Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων 
Κύπρου η Αγία Σκέπη ξεκίνησε την λειτουργία ξεχωριστού προγράμματος ειδικά 
για έφηβους χρήστες.

Η Αγία Σκέπη είναι μέλος της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Θεραπευτικών Κοινοτήτων 
και ακολουθεί το γνωσιακό συμπεριφορικό μοντέλο ψυχοθεραπείας. Κατά τη 
διάρκεια της παραμονής τους στην κοινοτητα τα μέλη αποκτούν δεξιότητες 
απαραίτητες για την αντιμετώπιση των συναισθηματικών δυσκολιών τους, για την 
επούλωση των τραυματικών εμπειριών και για την απόκτηση μιας νέας 
ταυτότητας ως υγιή και λειτουργικά μέλη της κοινωνίας. Η εργασία και η 
ανάπτυξη σχέσεων είναι αναπόσπαστο μέρος της θεραπείας καθώς ενισχύουν τις 
προοπτικές μελλοντικής απασχόλησης των θεραπευόμενων. Οι καθημερινές 
δραστηριότητες εκτός από τις θεραπευτικές συνεδρίες και ομάδες 
συμπεριλαμβάνουν βιολογική καλλιέργεια, συσκευασία, αρτοποίηση, μαγειρική, 
κηπουρική, και αθλητισμό.

Από το 1999 η κοινότητα έχει υποδεχθεί περισσότερα πάνω από 1000 
συνανθρώπους μας χωρίς θρησκευτικές, ιδεολογικές ή κοινωνικές διακρίσεις. 
Περισσότερο από το 75% εκείνων που ολοκληρώνουν το πρόγραμμα καταφέρνουν 
να ξαναφτιάξουν τη ζωή τους μακριά από τα ναρκωτικά.

Αναλυτικά για τις δράσεις και το έργο δείτε ΕΔΩ
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